

# 张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元  
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委  
张家界新闻网 <http://www.zjjnews.cn>

2025年9月  
13 星期六  
乙巳年七月廿二  
总第 10628 期  
  
我的张家界 APP  
今日 4 版

## 胜利之师迈向世界一流 ——中国抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 80 周年纪念活动启示录（三）

新华社记者 李秉宣 梅世雄 于晓泉

对历史的铭记，是为了更好前行。  
9月3日上午，北京天安门广场，军旗猎猎，步履铿锵，铁甲奔流，鹰击长空。

“听党指挥！能打胜仗！作风优良！”“正义必胜！和平必胜！人民必胜！”昂扬之声久久回荡在长安街上。

“中国人民解放军始终是党和人民完全可以信赖的英雄部队。全军将士要在忠实履行神圣职责，加快建设世界一流军队，坚决维护国家主权、统一、领土完整，为实现中华民族伟大复兴提供战略支撑，为世界和平与发展作出更大贡献！”中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在纪念大会上发表重要讲话时指出。

这是对人民军队历史功勋的高度褒扬，也是对人民军队在新征程上夺取新胜利的重托厚望。

80年前，中国人民取得了抗日战争的伟大胜利。这场胜利，是中国共产党发挥中流砥柱作用的伟大胜利，也是人民军队浴血奋战、勇敢斗争的伟大胜利。

如今，当受阅部队豪迈走过天安门广场，人民军队，这一钢铁铸就的胜利之师，走向强军兴军新征程，走向新的胜利，铸就新的辉煌。

**忠诚不渝：铁心向党军魂永固**

3日上午，伴随激昂军乐，空中护旗梯队悬挂中国共产党党旗、中华人民共和国国旗、中国人民解放军军旗，拉



9月11日，张家界国家森林公园天子山景区，雨后初霁，云海美景令游客流连忘返。 钟青浓 邓道理 摄

## 省工信厅、张家界市与华东师范大学开展化妆品产业合作对接线上座谈

本报讯（全媒体记者 李成义 刘梓华 龚兴亮）9月12日，省工信厅、张家界市与华东师范大学围绕化妆品产业合作对接召开线上座谈会，深入研讨化妆品项目合作事宜。华东师范大学校长、中国工程院院士钱旭红，省工信厅党组书记、厅长王卫安，市委副书记、市长王洪斌出席会议。

会上，张家界界久瑞生物、金驰生物、乾坤生物、九然生物等4家参会企业分别介绍了项目情况及合作需求，华东师范大学科技处、团队专家介绍了科研情况及合作方案。

近年来，我市以推进实施新型工业强基为主要抓手，大力发展战略性新兴产业，深挖动植物提取特色，谋划化妆品产业未来，形成了一批在化妆品原料领域具有一定实力的企业群体。这些企业各具特色，优势互补，为与华东师范大学的合作提供了坚实的产业基础。

钱旭红强调，华东师范大学团队要以高效务实的作风推进合作，会后应第

开了分列式序幕。党旗所指，正是军旗所向。党给我们这支军队注入了不可战胜的灵魂。这灵魂，是坚定的信仰、坚定的信念。这是人民军队区别于古今中外任何一支军队的优势所在，也是我们无往而不胜的命脉所在。

回望历史，党指挥枪的根本原则和制度在斗争中诞生、在坚守中赓续、在传承中完善。

埃德加·斯诺记载偶遇过“一个露齿而笑的红小子”，他们曾“大谈恋爱、战争及其可能的结果”。

“这场战事结束后，预备干什么……”“那时我已经死了，我们大半都将死在这场战争中。”这个红小子微笑着，目光泰然地望着斯诺。

何以让一名军人从容赴死？何以让一支军队不可战胜？

党旗领着军旗走，人民军队“在斗争中诞生、在斗争中发展、在斗争中壮大”；军旗跟着党旗走，人民军队“不畏强敌、不惧风险、敢于斗争、敢于胜利”。

马匹——日本：5849匹；八路军：0。

坦克——日本：24辆；八路军：0。

车辆——日本：262辆；八路军：0。

这是平型关大捷纪念馆展示的以师为单位的抗战时期日军与八路军的兵力装备对比，差距触目惊心！

中国共产党领导的这支军队人数仅4万余人，不少士兵甚至还没有一枪，但在穿上八路军军装、跟随八路军赴抗日前线的美国著名记者史沫特莱心中，“这是一支坚不可摧的队伍”。

她用文字向世界宣告：共产党领导

的这支军队“人人都准确地知道打击什么和为什么而战”。

打击什么、为什么而战，是共产党领导的这支军队从诞生开始就注入血脉的红色基因。

从南昌起义打响“第一枪”，到三湾改编“支部建在连上”，再到古田会议“思想建党、政治建军”，血与火的斗争、生与死的考验，熔铸出人民军队的建军之本、强军之魂，形成了全党全军的共同意志和行动纲领。

90多年来，我军之所以能够始终保持强大的凝聚力向心力战斗力，不断从胜利走向胜利，一个重要因素就是我军在党的绝对领导下锻造形成的强大政治优势。这是人民军队完全区别于一切旧军队的政治特质和根本优势。

古老的天安门城楼，见证多少岁月沧桑。9月3日，6位从烽火硝烟中走来的抗战老战士老同志代表受邀观礼。习近平主席登上城楼，与他们一一握手。

这一握，情深义重；这一握，致敬忠诚。

“共产主义是我一生的信仰。”99岁的申秉宸，这位有着82年党龄的新四军老战士激动地说。

百战余生的他们，皱纹里，镌刻着时光的印记；双眸中，闪耀着信仰的光芒。

正是千千万万像这些老战士老同志一样的革命将士，矢志不渝听党话、跟党走，在挫折中愈加奋起，在困苦中勇往直前，才铸就了拖不垮、打不烂、攻无不克、战无不胜的钢铁雄师。

►► (下转 4 版②)

## 蹚出一条转型发展的新路子

新华社记者 赵东辉 孙亮全 刘扬涛

### 习近平总书记关切事

转型发展，是资源型地区经济发展需要突破的重大课题。

党的十八大以来，习近平总书记多次为资源型地区发展把脉指向，要求“积极探索资源型地区转型发展新路径”“争取早日蹚出一条转型发展的新路子”。

沿着总书记指引的方向，资源型地区持续推进能源转型、产业升级和适度多元发展，不断迈出转型发展新步伐，努力实现更高质量、更可持续的发展。

### 能源转型——“几字弯”筑起绿色能源新体系

黄河“几字弯”，上演新“风光”。

“几字弯”南岸的鄂尔多斯高原北缘，是我国第七大沙漠库布其沙漠。

昔日“黄沙遮天日，飞鸟无栖树”的沙海中，一排排蓝色光伏板

在阳光照耀下熠熠生辉，将炽热阳光转化为清洁能源。板下沙地中，沙柳、柠条等沙生植物茂密生长。

这条规划总长约400公里的“光伏长城”，正是内蒙古自治区鄂尔多斯市推动能源转型与生态治理融合的生动实践。

作为传统煤炭大市，鄂尔多斯曾因能源结构单一、碳排放偏高而面临发展瓶颈。“双碳”战略目标下，推动能源结构绿色低碳转型已势在必行。”鄂尔多斯市副市长张秀玲说。

2023年6月，习近平总书记在内蒙古考察时强调：“推动传统能源产业转型升级，大力发展绿色能源，做大做强国家重要能源基地，是内蒙古发展的重中之重。”

牢记总书记嘱托，鄂尔多斯主动跳出“舒适区”，变压力为动力，驭风逐光，“氢”装上阵，加速重塑能源产业格局。

广袤的“沙戈荒”地区，成为新能源发展的主战场。多个大型风电光伏基地项目快速落地，库布其沙漠“风光氢储车”千亿级产业集群正加速成型。

沙漠“光伏长城”正是其中之一。

“光伏板不仅能发电，还可遮阳降风、减少水分蒸发，促进植被恢复；植被反过来抑沙增效，形成良性循环，实现生态和经济效益双赢。”鄂尔多斯市达拉特旗能源局副局长张旭介绍。

在达拉特旗的库布其沙漠鄂尔多斯中北部新能源基地，总装机容量1600万千瓦的项目正在加紧建设。负责项目实施的内蒙古三峡蒙能能源有限公司副董事长那贵挺说，项目全部投产后，预计年输送电量360亿千瓦时，减排二氧化碳1600万吨。

面对新能源发电间歇性、波动性带来的消纳难题，鄂尔多斯积极构建“风光氢储车”一体化产业链；以绿电制绿氢，布局氢能“制储输用”全链条；建设储能电站和电池制造生产线，打造百亿级储能产业集群；引入奇瑞、上汽等龙头企业，拓展氢能重卡、公交车等多场景应用……目前，“风光氢储车”千亿级产业集群正加速成型。

►► (下转 4 版①)

## 市应安委第二次全体（扩大）会议暨森林防灭火工作标准化建设现场会召开

本报讯（全媒体记者 王姣 童欣 李享）9月11日，我市开展全市森林防灭火工作标准化建设现场观摩和实地演练，召开市应安委第二次全体（扩大）会议，全面贯彻落实习近平总书记关于安全生产、应急管理的重要论述和重要指示批示精神，分析当前全市安全生产形势，研究部署下阶段重点工作，动员全市上下全力抓好安全生产各项工作。市委书记刘革安，市委副书记、市长王洪斌出席。

与会人员先后来到位于永定区官黎坪街道的区城管应急救援中队、新桥镇贵峪村以及合作桥乡人民政府，实地观摩村、乡、区三级森林防灭火应急救援工作运行情况、消防物资设备配备情况。随后，与会人员来到合作桥乡王家湾村洞庭水库，现场观看永定区森林防灭火标准化建设实地演练。

实地演练设定在永定区合作桥乡王家湾村洞庭水库附近的山坡发生火灾，包含初始火处置、分级供水、余火清理、秸秆规范焚烧等4个演练科目，集中展示了永定

区“以水灭火、分级供水、区域协作、防指统筹”的森林防灭火新模式，展现了永定区健全的森林防灭火发现报告机制、有战斗力的三级森林防灭火队伍和高标准的消防器材配备，彰显了永定区森林火灾风险防范和救援能力。

刘革安在主持市应安委第二次全体（扩大）会议时强调，全市各级各部门要提高站位、认清形势，切实把思想和行动统一到习近平总书记关于安全生产工作的重要论述上来，以最高标准、最严要求、最实举措，分析当前全市安全生产形势，研究部署下阶段重点工作，动员全市上下全力抓好安全生产各项工作。

刘革安在主持市应安委第二次全体（扩大）会议时强调，全市各级各部门要提高站位、认清形势，切实把思想和行动统一到习近平总书记关于安全生产工作的重要论述上来，以最高标准、最严要求、最实举措，分析当前全市安全生产形势，研究部署下阶段重点工作，动员全市上下全力抓好安全生产各项工作。市委书记刘革安，市委副书记、市长王洪斌出席。

与会人员先后来到位于永定区官黎坪街道的区城管应急救援中队、新桥镇贵峪村以及合作桥乡人民政府，实地观摩村、乡、区三级森林防灭火应急救援工作运行情况、消防物资设备配备情况。随后，与会人员来到合作桥乡王家湾村洞庭水库，现场观看永定区森林防灭火标准化建设实地演练。

会议听取了省生态环境厅污染防治攻坚战点帮扶反馈问题整改情况和省污染防治攻坚战、“夏季攻势”、移动源污染防治标志性战役、

实、隐患整改不到位的，依法依规严肃追责问责。

王洪斌指出，市委、市政府高度重视安全生产工作，今年以来全市各级各部门坚持把“抓安全”摆在突出位置，推动安全生产工作取得一定成效。但是，各级各部门要清醒认识当前安全生产工作面临的压力与挑战，全面提升森林防灭火能力，从基层基础入手，紧紧把握“防、灭、罚”三个关键环节，推动森林防灭火工作有质的提升；统筹抓好防汛抗旱与灾后重建，结合实际做好抗旱工作，加快推进灾后重建工作，全面提升防汛基础，切实提升应对灾害的能力；抓牢安全生产工作，全面遏制道路交通事故，严防建筑领域、消防领域安全事故；抓牢安全责任落实，建立“横向到边、纵向到底”的责任体系，做到排查全覆盖，提高本质安全，完善督查机制，全力以赴打好全市安全生产攻坚战。

市领导万东、汪涛、闫瑞增、莫海宏、谭铁军等参加。

## 刘革安主持召开全市生态环境重点工作调度会

本报讯（全媒体记者 王姣 童欣 李享）9月11日下午，市委书记刘革安主持召开全市生态环境重点工作调度会，听取生态环境有关问题整改情况和近期全市生态环境重点工作指标推进情况，调度部署下阶段重点工作。市委副书记、市长王洪斌出席。

会议听取了省生态环境厅污染防治攻坚战点帮扶反馈问题整改情况和省污染防治攻坚战、“夏季攻势”、移动源污染防治标志性战役、

突出生态环境问题整改等近期全市生态环境重点指标推进情况，相关区县和部门围绕洞溶排查整治、畜禽养殖污染排查整治等生态环境重点工作任务作汇报发言。

会议指出，要坚决贯彻习近平生态文明思想，认真落实省委有关工作要求，下定决心攻坚生态环境重点难点问题，切实抬高工作标准和工作目标，聚焦重点任务研究指标和举措，准确掌握重点攻坚内容、精准实施有效举措，推动我市

生态环境保护工作在全省创先争优。会议强调，要紧盯时间节点扛牢责任，对现有问题和重点工作进行再梳理，进一步明确当前工作重点、完成时间节点和责任人。要紧紧围绕任务分工，压实责任，统筹推进各项工作。

会议强调，要坚决贯彻习近平生态文明思想，认真落实省委有关工作要求，下定决心攻坚生态环境重点难点问题，切实抬高工作标准和工作目标，聚焦重点任务研究指标和举措，准确掌握重点攻坚内容、精准实施有效举措，推动我市

## 刘革安看望慰问 2025湘超联赛张家界市代表队全体成员

本报讯（全媒体记者 王姣 童欣 李享）9月12日下午，市委书记刘革安带队到张家界贺龙体育中心，调研2025湖南省足球联赛（简称“湘超联赛”）张家界赛区有关工作，看望慰问正在全力备战的湘超联赛张家界队全体成员。市委常委、市委宣传部部长吴文海，副市长汪涛参加。

“大家有没有信心？”“有！”刘革安来到球场，与队员们一一握手、面对面交流，见证球队全体教

练、助理教练和球员宣誓，并为湘超张家界队授旗。他勉励全体队员，传承红色基因，赓续红色血脉，敢打敢拼、一往无前，弘扬团结协作、顽强拼搏、勇于超越、永不言弃的体育精神，积极参赛、奋勇争先，赛出水平、赛出风格、赛出精湛技艺和良好精神风貌，充分发挥张家界“速”的干劲，“速”出张家界儿女的精神气神。

据了解，9月至12月，湘超联

## 王洪斌在全市文旅重点工作专题会议上要求 统筹推进文旅融合发展 持续提升入境旅游服务能力

本报讯（全媒体记者 李成义 刘梓华 龚兴亮）9月12日，市委副书记、市长王洪斌主持召开全市文旅重点工作专题会议，听取“弘扬历史文化、革命文化、现代文化推进文旅融合发展”实施方案及入境旅游服务质量提升、文化旅游、体育旅游发展方案等情况汇报，深入分析研究各项工作的重点任务、责任分工与具体推进举措。市委常委、市委宣传部部长吴文海，副市长汪涛，市政府秘书长向志刚出席会议。

王洪斌强调，“弘扬历史文化、

革命文化、现代文化推进文旅融合发展”是市政协今年重点建议案，与市委、市政府打造文旅融合示范城市的目标方向高度契合。各级各部门要将文旅融合作为重要工作命题统筹推进，高质量研究制定相关实施方案，推动市委、市人大、市政府、市政协“四大家”同频共振、同题共答，为打造文旅融合发展示范城市和入境旅游标杆城市凝聚合力。

王洪斌要求，相关部门和单位要进一步突出工作重点，立足本地资源禀赋，在历史文化传承、革命

文化弘扬上深耕细作，打造具有辨识度的文旅IP；明晰实施路径，从规划编制、政策引导、资金保障、向上争取支持等方面细化举措，让工作方向更清晰、推进更有序；强化目标导向，以“可落地、能见效”为出发点，将工作目标转化为具体项目，让方案内容更务实、更具操作性；持续加强入境旅游服务能力建设，完善多语种旅游投诉受理机制，全面提升入境游客体验感与满意度，为全市文旅产业高质量发展注入更强动力。